



张店二中:毕玉婧 总分:533.5分 只是一次小考试 还得总结反思

“当得知考了533.5分的时候,心情很是激动!”中考成绩出来了,毕玉婧还在济南游玩,她告诉记者,“激动、开心过后,我静下心来想想,还是有失分的地方,还是需要看看每门科目自己是怎么丢分的,还是要不断总结,为高中打下一个好的基础,这毕竟只是一场小的

考试,需要不断总结反思才可以。”
当被问及中考考出优异成绩的经验的时候,她说,效率是最关键的,平常上课一定要跟着老师的思路走,该学的时候全身心用来学习,哪怕课外的时候花费少量的时间学习;再就是要有计划,要根据自己的

情况制订一个合理的计划,然后按照自己制订的计划一步一步地执行;最后还是要不断反思总结,要透过分数找到自己的不足,这样才可以取得一个让自己满意的分数。
毕玉婧的班主任宁环告诉记者,毕玉婧平时的成绩就是学校级部前三名,成绩比较

稳定,她还担任着学校的学生会主席和班级的学习委员,除了成绩优异以外,还乐于助人,积极帮助同学。“孩子学习很认真,自身对知识的渴求度比较高,再就是主动学习,非常自觉。”
记者 曲心健



淄博高新区实验中学:张潇逸 总分:530.5分 善于总结规律 带着问题去学习

中考成绩出炉,淄博高新区实验中学的张潇逸取得了530.5分的好成绩。作为她的班主任,曹永强老师对于这个结果并不意外。
曹永强告诉记者,张潇逸是个性格外向的女生,爱好非常广泛。在学习上,张潇逸非常善于总结一些规律性的东西,比如老

师在几节课上做了一些知识点的讲解后,隔一段时间她会工整地整理一份笔记,请老师指正,以便查缺补漏。
“上课时很认真,有听不懂的会及时问。实际上很多内容她已经提前预习过了,带着问题去学习,如果老师的想法、讲法跟她的思路有不一样的地

方,她会及时和老师沟通,这是非常好的方法。”曹永强说。
在班级里,张潇逸还是班长,非常负责任,替老师承担了不少与同学们沟通交流的工作。曹永强表示,张潇逸还很关心时事,有大格局,作为一名医生的女儿,疫情防控期间专门用文言文写作了一篇讴歌白

衣天使的文章《等春来》,在社交媒体广为传播。
张潇逸的母亲韦凤莲告诉记者,孩子在家学习自觉性很强,也很自律,之前疫情期间都是自己管理学习,控制好使用电子产品的时间,“孩子对自己有清楚的认识和定位,知道什么时间该做什么事情。”记者 孙渤海



淄博高新区第一中学:付晓桐 总分:530.5分 不懂就问 敢于质疑

这次中考,付晓桐的英语和物理都取得了满分。在淄博高新区第一中学初四五班班主任宗飞飞看来,这与付晓桐个人的能力与平时的努力是分不开的。
宗飞飞表示,一开始,付晓桐同学也不是特别拔尖的学生,性格比较内向,“这四年的学习当中,小付同学有自己的一套学

习方法,上课认真听讲,不懂的问题就及时问,在学习上不给自己留下困惑。特别是在初四最后冲刺的阶段,遇到不懂的问题就及时去办公室问老师;前段时间我们在家上网课,有不懂的问题她会抓紧时间给老师留言,大胆提出自己的质疑,老师也及时回复,与她一起探讨。所以说,好成绩的取得与她的学习习惯

有很大关系。”宗飞飞说。
此外,付晓桐的学习效率也很高,在同样的时间里,别的同学可能还在做作业,她已经做完并按照自己的想法安排学习了。“她是个活泼可爱的小女生,从不骄傲,非常有耐心,一个知识点掌握了,她就自己去找题目做,在课堂上多次进行巩固。考试不光是考察学生们对知识的

掌握,其实很大程度上也是检验他们多方面的能力。一个孩子的成长成才,与学校、老师以及个人都密不可分。”
付晓桐的妈妈李书明表示:“我闺女不是那种特别聪明的孩子,但她学习态度非常认真、刻苦,取得好成绩与这有直接关系。”
记者 孙渤海



勇于担当新时代 敢于作为谱华章 ——五大优势引领淄博五中高质量发展



山东省淄博第五中学,一所具有光荣历史和优良传统的红色历史名校。学生朝气蓬勃,言行有礼,学业进步,活动积极;教师神采飞扬,举止有度,精心育人,教学有方;干部尽职尽责,兢兢业业,开拓创新,勇于奉献……五中人勇于担当,敢于作为,走出了一条奋进豪迈、以质量立校的高质量发展之路,书写了新时代的精彩华章。

一、优秀的师资队伍是高质量发展的核心动力

学校现有正高级教师3名,全国优秀教师2名,全国模范教师1名,省市特级教师6名,省市级教学能手23名,省市级优秀教师、学科带头人、骨干教师、淄博名师98名,形成了师德高尚、业务精湛、勤于教书、精于育人的一流教师队伍。

二、先进的办学理念是高质量发展的旗帜灯塔

在校训“耀南精神”的引领下,淄博五中坚持“育人为本、德育为首”的办学理念,确立了“养德启智、砺志树人”的育人理念,“弘扬耀南精神,坚持与时俱进,建设最适合学生发展的学校”的办学目标和“有理想、会学习、敢负责、身心健康、能适应未来社会需要的优秀人才”的育人目标;为学生的终身发展奠基导航,使学生人人有才,人人成才,做更好的自己。

三、优异的教学成绩是高质量发展的生命线

学校教学成绩连年提升,高考本科上线率不断提高。2017级(高三)在山东省模拟考试和淄博市一模二模考试中,成绩优异,自主招生上线率和本科上线率位居全市前列。五大学科竞赛实现新突破,自主招生人数和学校层次有了极大提高。艺体教学形成特色,在省市比赛中摘金夺银。

四、科学的育人模式是高质量发展的基石

形成了具有五中特色的“树人”课程体系。即以“红色体验课程”为“根”,通过红色励志体验课程,培养自主发展意识,发

展自主发展能力;以“校本化国家课程”为“干”,通过校本研究,提高国家课程的教学成绩;以“个性化选修课程”为“叶”,通过个性化选修课程,充分满足学生的个性化发展需求。

五、美丽的校园环境是高质量发展的助推器

学校的外部环境随着市委市政府对于老城区的战略调整得到极大优化。日前,市委市政府又做出决策,将经开区调整至主城区南侧。老城区正在成为淄博人民宜居宜学的魅力园区。2012年,学校新建成的教学办公楼、实验楼正式启用,2020年,学校新建综合实验楼、综合报告厅项目即将完工投入使用。学校食堂被评为淄博市“十佳示范性食堂”、淄博市“绿色餐厅”、“山东省首批A级单位”、“食安山东”餐饮服务品牌示范学校食堂。学校被表彰为“淄博市首批文明宿舍学校”并通过了A级公寓复评验收。

五大优势,综合发力,引领淄博五中各方面工作在2019一年就已经硕果累累:2019年1月,教工之家被市教育工会表彰为“淄博市教育系统模范教工之家”;3月,成功入选山东省首批人工智能试点学校,被表彰为全市教育宣传工作先进单位;

4月,被表彰为“山东省乒乓球特色高中”;6月,学生发展指导中心被市妇联表彰为“淄博市巾帼文明岗”;9月,在市直教育系统合唱比赛中,荣获一等奖;10月,“一对一”数字化学习项目获评2019年全省教育信息化应用优秀案例;在教育系统教职工排球赛中,荣获亚军;11月,被评为“山东省文明校园”,“耀南精神照我行”德育课程获评淄博市第四批中小学德育品牌,被中国石油大学授予“优秀生源基地”称号;12月,学校被表彰为“海军招飞工作先进单位”和“中华优秀传统文化教育示范学校”。

叶圣陶先生曾指出:“教育是农业而不是工业。”教育是慢的艺术,来不得急功近利,也带不得虚假浮躁。在推动办学水平高质量提升的过程中,淄博五中新一届领导班子在市委教育工委和市教育局的正确领导下,不断更新教育思想,提升办学品位,用实际行动谱写了辉煌的教育篇章!

